

为你加油

我是来给姐姐打气!给她加油鼓劲啊!

——10岁的许雅文
地点:金陵中学外

我们有责任维持好秩序,让考生安静考试。

——穿着红马甲的志愿者们
地点:金陵中学外

希望他们都能发挥好!拍个纪录片,让大家惊喜!

——南师附中顾嘉伟
地点:金陵中学

一袋文具、一张准考证,考生走进考场,但他们并不孤独,心中仍然温暖,因为场外脉脉温情在为他们加油鼓劲。

给你鼓劲

随心所欲地考!上什么大学学什么专业都是高考结束后再考虑的事,现在就是要尽力考好!

——80岁的马奶奶
地点:南京一中

我是悄悄来的,包里都是外孙最爱吃的零食!给他加油!

——74岁夏美堂爷爷
地点:南京人民中学门口

实习生 黄艳 吕小翠
快报记者 谢静娟 黄艳文
快报记者 洪波 摄

三“水痘”考生用上特设考场

昨天是南京高考的第一天,出现如为“水痘”考生特设考场等许多让人感动的场景,特别是南京的100多名出租车司机,他们从昨天起一大早就忙着为180多位预约的困难考生爱心送考,有的的哥一路担负起考生心理疏导师的工作,有的的哥放弃给自己孩子送考,把爱心和方便留给别的考生家庭,写下了许许多多感人的故事。

而与此形成鲜明对比的是,也有个别人,肆意乱闯高考禁区,不服从管理,实在让人们摇头、鄙视……

考点主任日记

已检查了几十遍 这遍还是不能少

人物:吴晓茅 南京一中校长、考点主任

今天要早点到,再把各个环节查一遍。从起床我心里就一直在念这句话。虽然考场安排在前段时间就准备就绪,可任何一个细节都不能有闪失,还得再检查一遍。

到学校不算晚,刚七点,和门卫交代了一下,一定要维持好秩序;再看看考场外的警戒线有没有拉好;再盯一眼试卷有没有安全地运到……刚刚忙完,所有监考老师都到位了。临考前还得再对监考老师们叮嘱几句,因为语文学科相对比较复杂,肯定有提前交卷的,个别考场还是文理科的混合考场,收发试卷可千万不能出错。

8:30,考生们陆续进场了。我得把所有考场依次走一遍,这可不是走马观花,每经过一个考场,都要仔细看一看,教室是否按规定开灯,黑板上的提示语是否写好了,教室里的电风扇会不会发出咔嚓咔嚓的响声。

两幢楼上下跑一圈,浑身是汗。接着要开始收集缺考考生资料,并且要反复核对。

刚刚核对完,考试结束的铃声响了。

老师们收齐试卷,然后核对清点、包装、检查、签字,每个环节都不能有闪失。负责考务工作的老师们轮流吃饭,我一直看着试卷运上车,才到食堂匆忙吃上两口,已经近一点了。

虽然下午还是一样的考试,可上午的所有准备工作还得重新过一遍。试卷送完后,我得再检查一次听力设备。为了让所有考生能顺利做完听力测试,这套设备已经反复检查了几十遍了,可这一遍还是不能少。

快报记者 谢静娟 黄艳 整理

特殊考场

“水痘”考生享受特别关爱

“她是早上8:20准时到后门口的,我们校医在等着呢。”三中校长吕天纵说,学校专门为一个“水痘”考生安排了一幢楼一个考场。“我今天去看了她两回,都是笑眯眯的,看到老师就说谢谢。”小姑娘精神状态不错,她出“水痘”已经四天了,只是脖子上还有一点儿,但她特别自觉,不愿影响别人,提前一天就和校医约好了进门的线路。于是,在三中上演了这样一个场景,一幢楼里专设了一个考场,门窗打开通风,两位校医陪着一个考生,中间还给她送上糖水补充体力。

“小姑娘开开心心地走出考场,看来考得不错,我们也放心了。”

“我们这里是三个小伙子,差不多已经好了,表面根本看不出,三个人在一起,状态挺好的。”一中校长吴晓茅说,这三个患有“水痘”的男生已经快好了,但为了考点内其他考生,学校还是为他们特别安排了单独考场,并且开窗通风。

宁静护考

民警“高考志愿者”很细心

快报讯(通讯员 徐涛 记者 田雪亭)昨天,秦淮公安分局“护考志愿者”来到了中华中学,与南京师范大学的志愿者一样站在了中华中学考点的门口,成为高考最普通的志愿者之一。随后他们协助在现场执勤的民警设置警戒绳,清理摊贩,疏导交通,维护各考点及周边的治安秩序。他们在考点周围的每一个路口,提醒着过往的司机,请他们不要按喇叭,给考生一个安静的考试环境。“警官,快帮

帮忙,怎么办啊?我的身份证丢家里了啊!”上午8点34分,在中华中学考点的考生王丽(化名)一把拽住民警志愿者的手,急得直跺脚。民警一边安抚考生的情绪,一边随即与考点的负责人进行沟通,不到5分钟,考生就在民警的安排下进入了考场。随后,民警通过警务系统,迅速与王丽的母亲取得了联系,9点不到,王丽的母亲就送来了她女儿的身份证,确保了女儿顺利考试。

瞧瞧这人

男子骑摩托闯高考禁区被查

快报讯(通讯员 凌云 记者 田雪亭)昨天上午,南京高淳一名摩托车手不顾警方拉起的条幅,硬闯高考考点所设立的禁区,事后还与执勤人员发生冲突。

据目击者介绍,当时是上午9点20分,他正在位于镇兴路的高淳高级中学附近等参加高考的女儿,之前交警就在北漪路和振兴路设置了禁行区域,一对男

女骑着踏板摩托车由南向北驶来,看到前方的条幅后,他们伸手把条幅往上掀,试图冲过去。交警赶紧阻止,可那对男女还是要从禁区走。交警把摩托车钥匙拔下后,双方随即发生了肢体冲突。随后,那男子还试图逃掉,被两名交警追上100多米后拦下。目前,那名骑车男子已被移交到当地派出所接受进一步调查。

爱心送考

南京百名的哥爱心送考

的哥提前2小时交班送考

大件公司全国文明司机丁放民开了9年出租车,连续8年参加爱心送考,此次负责接送的是一名脑瘫引发行走不太方便的陶同学。平时丁师傅早晨7点交班,昨天为了确保送考,特地提前到5点就交班。拿到车后,细心的丁师傅检查了车上的配置,矿泉水、人丹、风油精、卷纸等一个也不少,还仔细检查了一番车况。7:20就驱车赶到位于古平岗附近的考生家中等候,由于周日路上畅通,15分钟他就把考生送到铁路中学考场。东方民心车队的哥吴道辉家住河西,昨天为了送考,也提前2小时到交接班,让二驾先帮他到公司去加气,然后赶往集庆门大街白鹭花园接送一名脑瘫考生陆晓去金陵中学参加高考。上午7:50,吴道辉就将陆晓送到金陵中学考场,孩子妈妈忙着在家为孩子做饭,将送考责任全权交给了吴师傅。吴道辉与记者一起扶着腿脚不太便利的陆晓过街,在考场门口遇到了陆晓的老师和同学,他们纷纷对的哥表示感谢。

送考路上疏导考生情绪

送考绝不仅仅是简单的体力活,对于有多年送考经验的的哥来说,还懂得给考生做心理疏导。中北的哥张乃余已经连续8年免费爱心送考了,经验非常丰富,一上车他就将空调开足,将温度降到合适的度数。他告诉记者:“虽然天刚刚下过小雨,并不太热,可开空调能让考生一进车子就感到清凉,有助于平静心情参加考试。”他今年接送的考生说来还挺有渊源,3年前他就送这名考生参加过中考,后来还接送过2年这位罗同学上学,今年考生家长通过中北又找到他,听说是罗同学要高考,张乃余二话不说立即揽下这

份活。一路跟考生和家说有笑,他跟考生讲:“你看,今天是高考第一天,一路顺畅一点都不堵,预示着今年一切都会顺顺利利的。”气氛调节得非常轻松。大件的哥丁放民也是连续8年免费爱心送考,他告诉记者遇到考生要懂得察言观色,揣摩考生心理,不该说的话一句也不能说,不能给考生增加任何压力,对不同性格的考生说不同的话,此次送的这名考生一上车,他就笑道:“开车9年你是我送考的第八位考生,数字真吉利。”一句话就把考生逗乐了。

方便留给别的考生

东方出租车公司民心车队的哥朱延辉昨天有点特别,因为原本说好送女儿参加高考的他听说公司组织爱心送考,又临时“反悔”了,放着自己女儿不送,却送起家住河西兴达新寓的一名预约考生。他告诉记者:“家里对我爱心送考‘不顾家’的行为都很理解,可一大早看到天上飘起了几滴细雨,心里还是咯噔了一下,因为女儿要从雨花西路家中赶到宁海中学参加高考,路途不近,孩子妈妈骑助力车带她,路上会不会不安全?后来看到雨停了,一颗心才放下了。”一大早,南京海博出租公司的12辆出租车就赶到田家炳高级中学,他们要担负该校困难

班40名考生3天的免费接送任务。每辆车都编上号,每名考生都拿到一份的哥的通讯电话以及编组车号,并交代清楚等候的地点、时间。这40名考生要分别送往29中、宁海中学、南师附中3个考点。所有爱心送考的出租车司机都承担了很大的经济损失,因为这3天几乎没法做什么生意,特别是以往被称为香饽饽的长途生意只能眼睁睁地放弃掉。不过,能为别人送上一份爱心,每个的哥都很高兴,没有一句怨言。

交警特别有人情味

昨天参加爱心送考的出租车司机,记者们都发现,高考期间交警对送考车辆都特别照顾,特别有人情味。一大队王警官告诉记者:“大队辖区路段内共有4个考场,每个考场都有3名交警负责执勤,维持交通秩序。对于送考车辆在快车道停车下客,原则上不处罚,只是让他们即停即走,别造成路堵就行。”王警官表示,8日下午英语听力考试期间,金陵中学、人民中学等考场门前的道路会临时封闭20分钟,机动车临时绕行广州路、洪武北路等路段,届时两侧路口会各有6名交警值守,指挥车辆绕行,尽量让考生不受影响。

快报记者 鲍铭东/文
快报记者 路军/摄



患脑瘫的特别考生陆晓乘坐东方出租公司的爱心车赶考